



Издается с апреля
1917 года
В 1967 году награждена
орденом Трудового
Красного Знамени

ТАТАРСТАН



образование

Google запустил
глобальный
проект для
бизнесменов

ФИНАНСОВЫЙ
ЛИКБЕЗ > 2



из писем

В болотных
сапогах в гости
к бабушке
в Каргали

ЧИСТОПОЛЬСКИЕ
СЕЛА > 3



поехали!

Уникальные фото
Гагарина
на фестивале
дружбы в Казани

ДЕНЬ
КОСМОНАВТИКИ > 3



футбол

Кардениз
оправдал надежды
большепиков
«Рубина»

КРУПНЫЙ
СЧЕТ > 4



№51 (28045)

ВТОРНИК 12 апреля 2016 года

молодые профессионалы

Показали товар лицом

В Казани с 7 по 9 апреля проходил региональный чемпионат WorldSkills Russia



Юлия НИКОЛАЕВА

В минувшую субботу площадки чемпионата WorldSkills Russia – 2016 «Молодые профессионалы», который проходил на территории выставочного центра «Казанская ярмарка», посетил Президент Рустам Минниханов. А соревновались здесь более 450 участников. Кроме того, в формате Junior Skills состязались 300 школьников в возрасте 10–17 лет по 15 профессиям.

Всего же было представлено 56 конкурсных компетенций практически всех отраслей: строительство, автотранспорт, мобильные и лазерные технологии, сфера услуг, дошкольное образование, ветеринария, мерчандайзинг и другие. Вместе с татарскими ребятами участие в региональном чемпионате приняли конкурсанты из 17 регионов России.

Главу Татарстана сопровождали министр связи и массовых коммуникаций России Николай Никифоров, руководитель Аппарата Президента РТ Асгат Сафаров, помощник Президента Лейла Фазлсева, вице-премьер – министр промышленности и торговли Альберт Каримов, вице-премьер – министр образования и науки Энгель Фаттахов, мэр Казани Ильсур Метшин. Гости ознакомились с работой конкурсантов, оценили подготовленные ребятами изделия, к примеру блюда татарской национальной кухни, букеты цветов, одежду и многое другое. Юные участники состязаний продемонстрировали почетным посетителям навыки в столярном ремесле, ветеринарии, кровельном деле, ландшафтном дизайне, ресторанном сервисе...

Оценивали конкурсантов 380 экспертов, в том числе 73 – из 17 регионов России. Для независимой оценки результатов чемпионата были приглашены 25 национальных экспертов по профессиям WorldSkills и шесть – по компетенциям Junior Skills

Оценивали конкурсантов 380 экспертов, в том числе 73 – из 17 регионов России. Для независимой оценки результатов чемпионата были приглашены 25 национальных экспертов по профессиям WorldSkills и шесть – по компетенциям Junior Skills

Полуфинал национального чемпионата WorldSkills Russia – 2016 «Молодые профессионалы» Приволжского федерального округа пройдет 13–16 апреля этого года в столице Мордовии Саранске

Анфиса Зялялова, уровень подготовки участников довольно высокий. «Я разговаривала с национальными экспертами, которые отме-

тили, что наши ребята конкурентоспособные. Эти эксперты представляют здесь многие регионы России, поэтому им есть с кем сравнивать, – сказала она. – То, что Татарстан – один из лидеров по развитию движения WorldSkills, уже подтверждено: мы третий год держим первое место по России».

По словам Анфисы Зяляловой, соревнования в Казани в какой-то мере можно расценивать как малый полуфинал, по результатам которого будет сформирована сборная Татарстана. Основной полуфинал Приволжского федерального округа

кому воспитанию. В этот же день в казанском культурно-развлекательном комплексе «Пирамида» состоялось закрытие чемпионата. В церемонии приняли участие Премьер-министр Ильдар Халиков, генеральный директор союза «Ворлдскиллс Россия» Роберт Уразов, депутат Государственной Думы, первый заместитель председателя Комитета по физической культуре, спорту и делам молодежи Марат Бариев.

«Еще три-четыре года назад мало кто в России знал о WorldSkills, а уже в прошлом году вся страна радовалась победе Казани в борьбе за право проведения мирового чемпионата рабочих профессий по стандартам WorldSkills в 2019 году. А борьба была нешуточной, – отметил Ильдар Халиков. – Сегодня здесь собрались не просто конкурсанты, которые в эти дни демонстрировали лучшие профессиональные качества, за что будут получать награды. Прежде всего это те люди,

которые понимают, что уже сегодня могут создать свое будущее».

Премьер-министр выразил надежду, что среди нынешних участников есть те, кому будут вручаться золотые медали на мировом чемпионате рабочих профессий в 2019 году. Роберт Уразов в свою очередь поблагодарил экспертов и организаторов. «Вы создали большой праздник. Такое ощущение, что это не региональный и не российский, а приближенный к международному уровню чемпионат. Шестидесят тысяч человек его посетили – это очень много!» – констатировал он.

Глава Минобрнауки Энгель Фаттахов подчеркнул важность подготовки высококвалифицированных кадров. По его словам, чемпионаты WorldSkills дали толчок к развитию среднего профессионального образования. Он также сообщил, что Президент Рустам Минниханов во время посещения «Казанской ярмарки» предложил проводить такие соревнования ежегодно.

В завершение церемонии закрытия мероприятия Ильдар Халиков и Роберт Уразов вручили первые награды самым юным призерам и победителям – участникам Junior Skills, сообщает агентство «Татар-информ».

событие

На форуме в Дубае

Вчера в Дубай (Объединенные Арабские Эмираты) прибыл Президент РТ Рустам Минниханов. Основная цель его рабочего визита – участие в VI ежегодном инвестиционном форуме (AIM-2016), который проходит здесь 11–13 апреля.

Рустам Минниханов примет участие в торжественном открытии форума и в пленарном заседании AIM-2016 на тему «Дебаты мировых лидеров». Также предполагается проведение ряда деловых встреч Президента РТ с участниками AIM-2016 – представителями бизнеса.

В форуме принимает участие официальная делегация Республики Татарстан. В ее составе – заместитель Премьер-министра – министр информатизации и связи Роман Шайхутдинов, руководитель Агентства инвестиционного развития Талия Миннуллина, председатель Государственного комитета по туризму Сергей Иванов, заместитель руководителя Департамента внешних связей Президента Марат Гагин, генеральный директор ОАО «ОЭЗ «Иннополис» Игорь Новос и другие.

Ожидается, что AIM-2016 привлечет более 500 компаний из 140 стран. Участники форума представят проекты, продукты и услуги таких отраслей, как сельское хозяйство, торговля, строительство, научные исследования, энергетика, финансы, банковское дело, страхование и другие. Государственные должностные лица прибывают на форум для того, чтобы определить будущий экономический ландшафт пограничных и развивающихся рынков. Из числа российских представителей в работе форума традиционно принимают участие делегации не только Республики Татарстан, но и Республики Саха (Якутия), Чувашской Республики, Омской, Тульской областей.

Далее – на стр. 2

картина дня

Конкурс чтецов Тукая дошел до Китая

С 18 по 22 апреля в Казани в доме актера ИМ. М.САЛИМЖАНОВА ПРОЙДУТ ФИНАЛЬНЫЕ ТУРЫ VI МЕЖДУНАРОДНОГО КОНКУРСА ЧТЕЦОВ ИМ. Г.ТУКАЯ, ПОСВЯЩЕННОГО 130-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ПОЭТА (Светлана ОЛИНА).

Конкурс чтецов имени Тукая – социальный проект, направленный в первую очередь на сохранение национального наследия, пропаганду татарского языка и активизацию детского и молодежного творчества. В этом году на участие в конкурсе поступило около пятисот заявок из Татарстана и других регионов Российской Федерации. Впервые в творческом состязании примут участие чтецы из Китая, Индонезии и Турции. Среди конкурсантов – дети от семи лет, студенты театральных училищ и вузов. Тема нынешнего конкурса – «Современники Тукая». Жюри возглавляет главный режиссер Татарского академического театра им. Г.Камала Фарид Бикчантаев.

Названы лучшие в охране труда

ТРИ ПРЕДПРИЯТИЯ РЕСПУБЛИКИ СТАЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ СМОТРА-КОНКУРСА НА ЛУЧШУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ РАБОТЫ В ОБЛАСТИ ОХРАНЫ ТРУДА (Равиль САХАПОВ).

Компания «Нижнекамское ПАТП» заняла первое место, на второй строчке расположилось ОАО «Альметьевское ПОПАТ», а третью ступень по праву занял аэропорт «Бегисшево». На авиапредприятии в последнее время за счет выполнения плановых работ в области охраны труда уменьшилось количество рабочих мест с вредными условиями труда, а благодаря внедрению новой системы обучения рабочих удалось остановить рост производственного травматизма. Аэропорт за лучшую организацию работы в области охраны труда награжден дипломом Министерства транспорта и дорожного хозяйства республики.

В реке утонул пятилетний ребенок

ПЯТИЛЕТНИЙ МАЛЬЧИК УТОНУЛ В ВЕРХНЕУСЛОНСКОМ РАЙОНЕ В РЕКЕ СУЛИЦЕ (Сергей КАРЕЛИН). Ребенок из Ямбулатовского сельского поселения гулял со старшими братьями в ста метрах от своего дома. Дети решили перейти по бревну очищившемуся ото льда реку Сулицу шириной в три метра. Старшие ребята сумели это сделать, а младший не удержался и упал в воду. Один из братьев кинулся за помощью, второй попытался спасти ребенка, но было уже поздно. Позднее спасатели достали тело мальчика с полуторамерной глубины в 250 метрах вниз по течению от места происшествия, сообщили в пресс-службе МЧС.

Хотел легко отделаться

В НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНАХ ПО ТРЕБОВАНИЮ ПРОКУРОРА ЧИНОВНИК УВОЛЕН В СВЯЗИ С УТРАТОЙ ДОВЕРИЯ (Марта КИРИЛЛОВА).

Полгода назад по поручению прокурора республики в автограде провели проверку деятельности исполкома города, в ходе которой были выявлены нарушения порядка предоставления муниципальной услуги – выдачи разрешения на строительство иностранному инвестору. Также было нарушено антикоррупционное законодательство. Прокурор города поставил вопрос перед руководителем исполкома – устранить нарушения, а заместителя руководителя исполкома уволить в связи с утратой доверия. Однако, как сообщили в пресс-службе Прокуратуры РТ, в удовлетворении требований прокурора было отказано. При этом чиновник уволился по собственному желанию. Потребовалась новая прокурорская проверка, заседания состоялась еще дважды, но в итоге Набережночелнинский городской суд удовлетворил искские требования прокурора об увольнении экс-заместителя руководителя исполкома в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения.

в несколько строк



91-летний гвардеец-десантник Павел Клетнев перед прыжком.

• ПРЫЖОК С ПАРАШЮТОМ совершил 91-летний гвардеец-десантник Павел Клетнев в воскресенье в Мензелинске. Почетный десантник Казанского отделения Союза десантников России совершил прыжок к 70-й годовщине Великой Отечественной войны и в прошлом году.

• ТЕЛЕФОННЫЕ «ГОРЯЧИЕ ЛИНИИ» ДЛЯ ГРАЖДАН пройдут сегодня с 8 до 17 часов во всех территориальных отделах Управления Росреестра республики. Мероприятие приурочено к объявленному в Татарстане Году водоохранных зон. «Горячие линии» будут посвящены вопросам соблюдения земельного законодательства и другим проблемам.

• ПОДТОПЛЕНИЕ 38 ДВОРОВ ЧАСТНЫХ ДОМОВ произошло в ночь на воскресенье в казанских поселках Салмачи и Вишневка. Из-за разлива реки Nokсы ближе к полуночи были эвакуированы 16 человек, сообщили в пресс-службе МЧС.

• ДВЕ СЕСТРЫ ЗАДЕРЖАНЫ В ОРЕНБУРГЕ за совершение преступлений в Татарстане. По версии следствия, они проникли в квартиры прося у хозяев попить воды и похитили ценности и деньги. В одном случае жертвой злоумышленники стала 79-летняя пенсионерка, лишившаяся сотового телефона и шести тысяч рублей, в другом – семья восьмилетней девочки, которая доверилась незнакомкам в отсутствие родителей. Ущерб в этом случае составил более 19 тысяч рублей.

• «ПРЯНИЧНЫЕ ДОСКИ, ИЛИ ИСТОРИЯ СО ВКУСОМ» – выставка с таким названием из фондов Рыбинского государственного историко-архитектурного и художественного музея-заповедника открылась в Елабуге. В выставочном зале государственного музея-заповедника можно увидеть доски-пряники с богатыми узорами, изготовленные в XVIII – начале XX века.

проект

Над обликом парка думают совместно

Ильшат САДЫКОВ

Архитектурный десант во главе с помощником Президента РТ Натальей Фишман побывал в Бутульме.

Молодые архитекторы, ландшафтные дизайнеры, проектировщики и экологи осмотрели будущий фронт работ – парк по улице Красноармейской, а также городской водоем. Парковая зона отдыха, возникшая десятилетия назад, прошла первый этап реконструкции в прошлом году, объявленном Президентом РТ Годом парков и скверов. Финансирование работ

ведется по грантовой схеме и не предполагает выделения средств муниципалитетом. В прошедшем семинаре приняли участие руководители предприятий и общественных организаций, жители города, которые высказали свои мнения о том, каким они хотели бы видеть основное место отдыха горожан. С новым обликом парка и водоема бутульминцы ознакомились уже в этом году.



цитата дня

Роман ХУДЯКОВ, член Комитета Госдумы по международным делам:



«Яценюк, как мавр, сделал свое дело. Похоже, теми, с кем «пилились» миллионы долларов западной помощи, поставлена задача аккуратно убрать его с политического поля, чтобы затем поставить очередного «яценюка», который дальше будет «пилить» Украину...

знай наших!

Художник стал хлебопеком

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

Высокогорский предприниматель Фарит Загидуллин по итогам 2015 года стал лауреатом международного конкурса «Лучшие товары и услуги – ГЕММА». Теперь он представит Татарстан в финале проекта, итоги которого объявят в конце апреля.

Конкурс имеет в РФ государственную поддержку и направлен на продвижение интересов ведущих российских производителей в нашей стране и за рубежом. В 2015 году участие в проекте приняли около 1000 предприятий из России, а также 318 организаций из 64 стран. Определяя самые качественные товары и услуги, компетентные эксперты дают потребителю объективную информацию о самых привлекательных и безопасных предложениях на рынке, то есть рекомендуют продукцию, за ка-



чество которой несут ответственность.

Фарит Загидуллин, художник по профессии, перекалфицировался в хлебопеки в 2014 году. Его мини-пекарня выдает в месяц более тонны бездрожжевого хлеба из цельнозерновой муки на натуральной закваске. «Мой хлеб получается намного вкуснее того, что продает-

ся в магазине, – с гордостью говорит Фарит Загидуллин. – Ценность бездрожжевого хлеба состоит в том, что в нем содержится большое количество минералов и витаминов». Его продукт уже оценили и потребители – ежедневно только в одном агропредприятии «Казань» сельский предприниматель реализует до 150 буханок.

праймериз

На повестке дня – качество жизни

В региональном исполкоме ТРО ВПП «Единая Россия» продолжают дискуссии о развитии республики. В ходе обсуждения «состязавшихся» за депутатский мандат в Госдуму. 9 и 10 апреля участники праймериз обсудили две темы – «Социально-экономическое развитие: точки роста» и «Качество повседневной жизни: проблемы и перспективы». Модератором политических площадок выступил руководитель исполкома Татарстанского отделения партии Андрей Кондратьев. Проблемы и перспективы российской экономики обсудили действующие депутаты Государственной Думы от Татарстана Айрат Хайруллин, Александр Сидякин, Евгений Гришин, а также помощник депутата Госдумы Яна Сириюкова и руководитель исполкома Татарстанского отделения ОНФ Равиль Хуснуллин. Каждый из участников обнаружил не только знание предмета, но и высказал собственные идеи по развитию положительной динамики в этой сфере. Претенденты на депутатский мандат в целом отметили, что в стране появляются все больше точек экономического роста. Правда, по мнению одних, например, в Татарстане такой точкой остается нефтехимический комплекс, другие считают, что основные перспективы – в сельскохозяйственной отрасли. Была высказана и такая точка зрения, что усилия государства должны быть сосредоточены на поддержке молодежи и на деятельности муниципалитетов. По мнению потенциальных парламентариев, разрабатывая и реализовывая различные экономические программы, нужно помнить, что главной ценностью является все-таки человеческий капитал. Поэтому к работе над предвыборной программой «Единой России» нужно привлечь широкий круг общественности, рядовых граждан. Участники дискуссии на животрепещущую тему повышения качества жизни стали депутаты Госдумы от Татарстана Ирек Богуслав-

ский и Радик Ильясов, финансовый директор ООО «Параллакс» Дмитрий Кузнецов, директор торгового центра ООО «Бахетле-1» Дмитрий Кобзев, вице-президент РОО «Федерация водного поло Республики Татарстан» Ирек Зиннуров, временно неработающая Людмила Кая. Вопросы, поднятые в ходе обсуждения, без преувеличения, касаются любого человека. Для татарстанцев они актуальны еще и потому, что республика выступает с позиций региона-лидера, а это налагает на нее повышенную ответственность. Основные тезисы своих предвыборных программ потенциальные парламентарии озвучивали в онлайн-эфире, предоставляя будущим избирателям возможность оценить выступления, как говорится, «здесь и сейчас». Мнения участников принципиально не разошлись. На их взгляд, качество повседневной жизни – это и здоровье, и образование, и хорошие жилищные условия. На это нужны средства, а значит, сильная экономика. Без развитой промышленности такие вопросы не решить. Для этого необходимо провести полную индустриализацию страны, активнее вовлекать бизнес в реализацию социальных проектов, ввести продовольственные гарантии для малообеспеченных граждан, полнее учитывать мнение населения при обсуждении общественно значимых законопроектов. Были затронуты также вопросы совершенствования инфраструктуры участков, выделенных многодетным семьям, воспитания активной гражданской позиции молодежи. В ходе дебатов активно проявили себя группы поддержки кандидатов. Для участия в праймериз в Татарстане зарегистрировался 71 человек. Напомним: предварительное голосование «Единой России» состоится 22 мая. В Татарстане в этот день будут работать 560 участков. По его итогам сформируют списки кандидатов от партии на выборы в Госдуму, сообщает пресс-служба ТРО.



Начало на стр.1

Вчера в рамках AIM-2016 с министром экономики ОАЭ Султаном аль-Мансури встретился Рустам Минниханов. Рассказывая об экономическом и промышленном потенциале Татарстана, он отметил, что, несмотря на непростые финансовые условия, республике удалось сохранить основные социально-экономические показатели. Говоря о планах дальнейшего развития экономики республики, он подчеркнул, что огромное внимание уделяется сфере информационных технологий, нефтеперерабатывающей и нефтехимической отраслям, другим актуальным направлениям.

По словам Рустама Минниханова, ОАЭ являются одним из привлекательных и важных партнеров Татарстана в части международного сотрудничества. Глава татарстанской делегации пригласил министра экономики посетить РТ. Он напомнил, что уже в мае в столице Татарстана пройдет традиционный международный экономический саммит России и стран ОИС (KazanSummit), и пригласил г-на Султана аль-Мансури принять в нем участие.

Рассказывая о планах развития ОАЭ, Султан аль-Мансури проявил заинтересованность в сотрудничестве с Татарстаном в таких областях, как информационные техно-

На форуме в Дубае



логии и оказание электронных услуг; агропромышленный комплекс и др. Рустам Минниханов пригласил представителей бизнес-структур ОАЭ посетить Республику Татарстан – для более детального ознакомления и обмена опытом в интересующих их направлениях взаимодействия.

Во встрече приняли участие члены татарстанской делегации, торгово-экономический представитель РТ в Дубае Тимур Хайруллин и другие.

Затем Рустам Минниханов встретился с модератором пленарного заседания AIM-2016 Корнелией Мейер, а также посетил представленные в рамках форума экспозиции Республики Татарстан, информирует пресс-служба Президента РТ.



сотрудничество

Ситуацию нужно переломить

Рабочий визит Президента Рустама Минниханова в Венгрию, о котором мы подробно рассказали в предыдущем номере, завершился встречей с премьер-министром Венгрии Виктором Орбаном. Она прошла в Будапеште в здании парламента.

Между Россией и Венгрией на протяжении многих лет осуществляется тесное сотрудничество в самых разных областях, подчеркнул Рустам Минниханов, выражая признательность Виктору Орбану за приглашение посетить страну и за организацию рабочего визита. По словам Президента Татарстана, текущая экономическая и политическая ситуация и в целом нынешний политический фон сказываются на двусторонних связях. Прежде всего, это негативно отражается на сфере инвестиций, на туризме и других отраслях экономики. Торговые отношения в последнее время демонстрируют отрицательную динамику. Мы, сказал Президент Татарстана, рассуждаем переломить ситуацию и внести свой вклад в решение этой задачи, в том числе по итогам встреч с венгерскими партнерами в рамках этого визита.

Рустам Минниханов сообщил о состоявшемся венгерско-татарстанском деловом форуме, в котором участвовали компании, заинтересованные

в выходе на российский рынок. Мы надеемся, что наши бизнесмены, представители деловых кругов откроют новые направления для взаимодействия, начнут новые совместные проекты, сказал он. Отметив, что в декабре 2014 года он побывал с рабочим визитом в Будапеште, а в феврале и апреле 2015 года Казань посетили министр сельского хозяйства Шандор Фазекаш и министр внешнеэкономических связей и иностранных дел Петер Сийярто, Рустам Минниханов напомнил Виктору Орбану, что в августе 2015 года глава венгерского правительства принимал у Казани эстафету очередного чемпионата мира по водным видам спорта.

Говоря о перспективах сотрудничества между Венгрией и Татарстаном как регионом РФ, Рустам Минниханов отметил такие направления, как нефтехимия, машиностроение, производство автокомпонентов, взаимодействие в медицине и фармацевтике, сельское хозяйство. Он поблагодарил за внимание к Татарстану и заинтересованность в дальнейшем развитии отношений.

В сопровождении Виктора Орбана Рустам Минниханов совершил экскурсию по зданию парламента. Далее состоялся рабочий обед от имени премьер-министра Венгрии по случаю визита Президента Республики Татарстан в Будапешт. Мероприятие прошло в Охотничьем зале парламента, сообщает пресс-служба Президента РТ.

ипотека

Госжилфонд Татарстана оставил квартиры за социотехниками, получившими предварительные протоколы.

Предварительные протоколы на выигранные по программе социальной ипотеки квартиры расторгаться не будут. Таким образом, квартиры останутся закрепленными за теми, кто ранее выиграл конкурс на их приобретение. Об этом сообщил журналистам в Доме Правительства в суб-

За месяц до сдачи дома

боту руководитель Государственного жилищного фонда при Президенте РТ Талгат Абдуллин. «Татар-информ» приводит цитату из сообщения Талгата Абдуллина: «С учетом пожеланий граждан решили этот вопрос отложить. И, к сожалению, для тех граждан, которые хотели выбрать квартиру (уже имеа на руках предварительный протокол. – «Татар-информ»), такой возможности не будет – они будут жить в своей квартире. Кто успел – тот успокоился, а кто был не так уверен и хотел поменять квартиру, у того, к сожалению, не получится.

При этом для заключения договора социальной ипотеки (окончательного протокола) необходимо будет подтвердить соответствие требованиям программы социальной ипотеки – это работа в бюджетной сфере и выполнение текущих платежей. Талгат Абдуллин также отметил, что в дальнейшем розыгрыш квартир будет проводиться по новому порядку – за 30 дней до сдачи дома в эксплуатацию. Об этом будет сообщаться на личной странице участника соцпоточной программы.

«Будет ясно, что дом построен, и человек выберет дом, который готов», – отметил он. Напомним: 1 апреля на официальном сайте ГЖФ появилась информация о том, что в связи с многочисленными обращениями граждан о расторжении предварительных протоколов и предоставлении возможности выбора квартир в других домах, а также в целях упорядочения подведения итогов выбора жилых помещений и предоставления времени для прохождения процедуры регистрации фонд пролил выбор на все квартиры в несданных в эксплуатацию объектах».

сельский час



Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

ОБУЧЕНИЕ РЫБОВОДОВ началось вчера на базе Казанской государственной академии ветеринарной медицины. Перед слушателями курсов повышения квалификации выступят специалисты Министерства сельского хозяйства и продовольствия РТ, Главного управления ветеринарии Кабинета Министров РТ, Татрыбхоза и Казанской ветакадемии.

В рамках программы «Биология и патология рыб» будут освещены вопросы инновационного развития аквакультуры, эпизоотологической ситуации в прудовом рыбоводстве, перспективы развития речного рыбоводства в Татарстане. До конца недели здесь рассмотрят и такие темы, как жизненный цикл развития, рост и питание, лечение, среда обитания рыб, устройство прудового хозяйства, производственные процессы в прудовом хозяйстве и другие.

ПРОЕКТ «Я – ФЕРМЕР» стартовал в Альметьевском районе республики.

В ходе реализации проекта его организаторы рассчитывают выявить типичные ошибки и возникающие проблемы на всех этапах развития фермерского дела, а начинающие предприниматели получат экспертные оценки и советы специалистов, представителей государственных контролирующих и регулирующих структур. Фермерам также расскажут о возможных сложностях при открытии своего дела, предостоят процедуры, обеспечивающие оформление документов.

Апрель ленивого не любит, проворного голубит

В рамках проекта уже состоялась встреча с начинающим фермером Алексеем Заикиным, который собирает организовать овцеводческую ферму на 3000 голов в Новониколаевском сельском поселении. «Об этом проекте я узнал в департаменте поддержки предпринимательства. Что касается моей идеи, то я давно думал об этом, изучал опыт тех, кто занимался данным направлением животноводства», – рассказал Алексей Заикин. Неотъемлемой частью любого бизнеса является план, составляет он. Главные вопросы, которые волнуют предпринимателя: сколько средств потребуется на создание фермы, сколько на это уйдет времени, сколько необходимо будет трудовых ресурсов. «Я составлял план примерно полгода, все обдумал. Интересовался у тех, у кого этот проект уже существует: в Татарстане есть несколько таких ферм», – поделился он.

СОРЕВНОВАНИЯ ПО ВЫРАЩИВАНИЮ КАРТОФЕЛЯ пройдут в рамках выставки «Международные дни поля в Поволжье», а подготовка к ним начнется со дня на день. С 30 июня по 2 июля 2016 года в Ланшевском районе на экспериментальных полях ФГБНУ «ТатНИИСХ» пройдет 2-я специализированная выставка «Международные дни поля в Поволжье». Одним из новшеств выставки станет проект «Территория картофеля», экспозиция которого охватит все направления картофелеводства. Здесь будут представлены различные сорта этой культуры, оборудование и техника для ее вы-



ращивания, сбора урожая, транспортировки и хранения. Посадка и уход за картофелем будет осуществляться специалистами ТатНИИСХ по стандартам Немецкого сельскохозяйственного общества DLG.

Ежедневно, с 30 июня по 2 июля, будут выкапываться деланки с различными сортами картофеля. Жюри оценит урожайность сорта, его вкусовые качества, устойчивость к вредителям и болезням, а посетители выставки смогут попробовать свежесваренный молодой картофель и оценить конкурсантов, заполнив опросный лист. Победитель конкурса по сумме баллов за три дегустационных дня будет награжден поездкой на два лица на выставку EuroTier/EnergyDecentral, которая пройдет в середине ноября в Ганновере (Германия).

РЕСПУБЛИКА ПОДДЕРЖИВАЕТ СТАБИЛЬНОСТЬ по основным составляющим себестоимости производственных социальных сортов хлеба. По данным оперативного мониторинга, на хлебо-

приемных предприятиях и элеваторах республики в настоящее время имеется в наличии 405 тысяч тонн зерна, в том числе 138 тысяч тонн продовольственного. В текущем году предусмотрено субсидирование муки первого сорта для выпечки социальных видов хлеба. По словам заместителя министра сельского хозяйства и продовольствия РТ Николая Титова, в качестве субсидий предусмотрено 40 млн рублей, которые получат более 70 хлебопекарных предприятий.

ОГРНИЧЕНИЕ ПЕРЕДВИЖЕНИЯ по дорогам тяжелой техники, которое вводится с 15 апреля по 14 мая, относится в этом году к сельскохозяйственной технике. Предельно допустимые значения нагрузок на оси транспортного средства в весенний период таковы: одиночной оси – 6 тонн, двухосной тележки – 5 тонн, трехосной тележки – 4 тонны.

Временное ограничение движения не распространяется лишь на перевозку пищевых продуктов, животных, лекарственных препаратов, семенного фонда, удобрений, на международные перевозки грузов, пассажирские перевозки автобусами, транспортные средства грузоподъемностью до 16 тонн, перевозящие топливо. Как сообщил министр транспорта Татарстана Ленар Сафин, ограничения в период возникновения неблагоприятных природно-климатических условий введены в соответствии с законодательством.

олимпиада

В режиме генеральной репетиции

В Казани завершилась Всероссийская олимпиада по информатике

Евгения ЧЕСНОКОВА, «РТ»

Казанский одиннадцатиклассник Степан Калинин и десятиклассник Фаргат Шарипов из Набережных Челнов вошли в число 19 победителей XXVIII Всероссийской олимпиады школьников по информатике, которая в пятницу завершилась в Казани.

Напомним: Всероссийская олимпиада по информатике проходила в столице Татарстана с 3 по 9 апреля, в ней приняли участие около 250 школьников из 52 регионов страны. Как рассказал нам председатель жюри олимпиады, доцент кафедры информатики и процессов управления Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ» Владимир Кирихин, уровень начинающих российских программистов очень высок. Особенно впечатлила жюри работа юного москвича Егора Лифаря – он, шестиклассник, на равных соревновался с ребятами на три – пять лет старше и вошел в число призеров. Отметим, что достаточно успешно выступила татарстанская команда, занявшая третье место по победителям (напомним, у нас их двое, больше только у Москвы и Санкт-Петербурга – по четыре человека). Фаргат Шарипов из 26-й челнинской гимназии и Степан Калинин, ученик 131-го казанского лицея, рассказали, что информатикой увлекаются доволь-

но давно. При этом Степан оказался более разговорчивым, чем его товарищ, добавив к этому, что отдал предпочтение этой дисциплине перед математикой, когда понял, что именно в информатике можно быстро увидеть результат своего труда – ты пишешь программу и можешь отследить, как она работает. Наши ребята, как и остальные победители, уже практически гарантировали себе место в любом российском вузе. Более того, как сообщил на награждении заместитель министра образования и науки России Александр Климов, с этого года для них предусмотрены еще и специальные гранты Президента РФ. Надо сказать, что не для всех участников олимпиады турнирные битвы закончились. Победителей, возможно, кто-то из призеров ждет подготовка к Всемирной олимпиаде по информатике, которая, напомним, пройдет с 12 по 19 августа также в Казани. И в этом плане, отметил министр образования и науки Татарстана Энгель Фаттахов, завершившие соревнования можно рассматривать как генеральную репетицию к грядущему форуму. И репетиция эта, по мнению министра, прошла удачно. Ожидается, что летом в столицу Татарстана приедут около 350 школьников из 80 стран. Россия на турнире будут представлять две команды, по четыре человека в каждой. Кто именно войдет в их состав, определят специальные сборы. Энгель Фаттахов выразил надежду, что, возможно, в сборную попадет и кто-то из татарстанских ребят.

признание заслуг

Указом Президента РФ за достигнутые трудовые успехи, активную общественную деятельность и многолетнюю добросовестную работу орденом Дружбы награжден Гильфанов Абузар Ударович – мастер по добыче нефти и газа НГДУ «Азнакаевскнефть» ПАО «Татнефть» им. В.Д. Шашина.

Указом Президента РФ почетное звание «Народный артист Российской Федерации» присвоено Сладковскому Александру Витальевичу – художественному руководителю – главному дирижеру государственного автономного учреждения культуры Республики Татарстан «Государственный симфонический оркестр Республики Татарстан».

